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Отже, результати дослідження свідчать про складну природу стосунків у юнацькому віці, 
де емоційні, соціальні та поведінкові аспекти тісно переплетені, визначаючи загальний досвід 
молодих людей у стосунках. 
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Постановка проблеми. У сучасному світі стрімкого технологічного розвитку та змін 
креативність стає однією з найважливіших компетентностей особистості. Особливо актуальним є 
розвиток творчого мислення у молодших школярів, оскільки цей період характеризується 
високою пластичністю мозку, активним пізнанням нового та формуванням основ майбутньої 
діяльності. Незважаючи на значний інтерес до проблеми розвитку креативності, питання 
ефективних методів її стимулювання у початковій школі залишається відкритим [1, с. 45]. Саме 
тому необхідно дослідити особливості розвитку креативного мислення та визначити оптимальні 
психолого-педагогічні умови, які сприяють формуванню творчих здібностей.  

Вагомий внесок у дослідження креативності зробили такі зарубіжні науковці, як Е.П. 
Торренс, відомий своїми дослідженнями тестів креативності, Дж. Гілфорд, який розробив теорію 
дивергентного мислення як ключового аспекту творчості. Серед вітчизняних дослідників, чиї 
праці є цінними у контексті розвитку креативності молодших школярів, можна виокремити О.Л. 
Музику, яка досліджувала психологічні особливості творчого розвитку дітей молодшого 
шкільного віку. І.О. Синицю, яка розглядала питання розвитку творчої активності молодших 
школярів у навчальній діяльності, та В.О. Моляку, чиї праці раці охоплюють питання теорії 
творчості, психологічної діагностики креативності та розробки практичних методик 
стимулювання творчого мислення та обдарованості в молодшому шкільному. Попри значний 
науковий інтерес до розвитку креативності молодших школярів, її специфічні прояви та методи її 
стимулювання в умовах невизначеності, що є особливо актуальним для сучасної України, 
потребують подальших глибоких розвідок.  

Метою дослідження є визначення особливостей розвитку креативності у молодших 
школярів та обґрунтування психолого-педагогічних умов, які сприяють формуванню творчого 
мислення в учнів початкової школи.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Розвиток креативності у молодшому 
шкільному віці залежить від багатьох факторів, серед яких важливими є психологічні особливості 
дітей, методи навчання та роль педагога. Молодші школярі відзначаються високою пізнавальною 
активністю, уявою та допитливістю [2, с. 12]. У цьому віці вони легко сприймають нову 
інформацію, але швидко втрачають інтерес до одноманітної діяльності. Важливо створювати 
середовище, в якому дитина може проявляти свої творчі здібності без страху помилитися. 
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Підтримка ініціативності, самостійності та впевненості у власних силах є основними чинниками 
розвитку креативності [3, с. 37]. 

Задля стимулювання креативності, доцільно використовувати наступні методи: 
- Використання нестандартних завдань та ігрових методів. Гра є основним видом 

діяльності молодших школярів, тому впровадження творчих ігор та інтерактивних завдань сприяє 
розвитку уяви та асоціативного мислення [4, с. 21]. 

- Розвиток дивергентного мислення через творчі вправи. Виконання вправ, які мають 
декілька варіантів розв’язку, допомагає дитині мислити нестандартно [5, с. 56]. 

- Використання проєктної діяльності. Робота над власними проєктами дозволяє дитині 
самостійно шукати рішення, експериментувати та творчо висловлювати свої ідеї [3, с. 38]. 

- Формування атмосфери психологічного комфорту. Діти повинні відчувати себе вільними у 
висловленні ідей, без страху критики або покарання [2, с. 14]. 

У молодшому шкільному віці вчителі та психологи відіграють важливу роль у розвитку 
креативності, створюючи безпечне та стимулююче середовище для експериментів і 
самовираження, що є важливим ресурсом для адаптації в умовах невизначеності. Заохочуючи 
нестандартне мислення, постановку запитань та пошук власних рішень, вчитель допомагає дітям 
розвивати гнучкість розуму та здатність знаходити нові підходи до проблем. Підтримка ініціативи 
та позитивна оцінка творчих спроб в навчальному середовищі формують у молодших школярів 
впевненість у власних силах, необхідну для успішної адаптації до мінливих обставин. Таким 
чином, педагог не лише навчає, а й виховує стійкість та здатність до інноваційного мислення, що є 
безцінним активом в умовах нестабільності. Цього можна досягти за умови заохочування 
ініціативи та самостійності; створення умов для експериментування та творчого пошуку; 
підтримки дитячої допитливість через відкриті запитання та дослідницькі завдання [1, с. 47]; 
застосування індивідуального підходу до кожного учня, з урахуванням його здібностей та 
інтересів [4, с. 22]; впровадження інтервенцій та змін в усталений навчальний процес. 

Висновки. Розвинена креативність є не лише цінною особистісною якістю, але й потужним 
ресурсом для успішної адаптації молодших школярів до швидкоплинних і непередбачуваних 
реалій сьогодення та майбутнього. Саме тому розвиток креативності у молодших школярів є 
важливим питанням психології та педагогіки освіти. Використання ефективних методів навчання, 
створення сприятливого психологічного середовища та активне залучення дітей до творчої 
діяльності сприяють формуванню креативного мислення [5, с. 58]. Важливу роль у цьому процесі 
відіграє педагог, який повинен мотивувати дітей до пошуку нестандартних рішень, підтримувати 
їхню ініціативність та самостійність. Подальші дослідження можуть бути спрямовані на 
визначення інноваційних методів розвитку творчих здібностей у початковій школі, адже умови 
невизначеності, спричинені соціальними, економічними чи воєнними кризами, можуть мати 
специфічний вплив на когнітивні процеси дітей, зокрема на їхню здатність генерувати нові ідеї, 
знаходити нестандартні рішення та адаптуватися до змін, що сприятиме формуванню гармонійно 
розвиненої особистості.  
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